
 PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE L’ODYSSÉE, 
TENUE LE 27 NOVEMBRE 2012 AU 169, RUE DAVID, SAINT-AMABLE, À 18 H 30. 

  
 ÉTAIENT PRÉSENT(E)S : 
 

École 
Mylène Lavallée 
Manon Jodoin 
Jacinthe Bélair 
Mélanie Beaudin 

Parents 
Mélissa Bernard 
Mélodie Roy 
Nathalie Poitras 
Chantal Gemme 

 
Direction 
Hélène Richard 

 1. Ouverture de l’assemblée à 18 h 35 par Mélodie Roy, présidente 

 2. Questions du public : aucune question 

CE 12-13-07 3. Lecture et adoption de l’ordre du jour. 

 

Ajout des points d’adoption suivants : 

Ajout du point Varia  

Suivi au procès-verbal : secrétariat 

Proposé par Nathalie Poitras adopté à l’unanimité. 

CE 12-13-08 

4. Adoption du procès-verbal du 3 octobre 2012 

Proposé par Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

 5. Suivis au procès-verbal 

 

5.1. Projet aide aux devoirs 

Hélène explique les procédures concernant l’aide aux devoirs à l’école.  Quatre élèves 
ont été ciblés par niveau.  Les leçons sont laissées aux parents, mais les devoirs seront 
faits à l’école. 

 

5.2. Bibliothèque 

Durant la première semaine, nous avions des bénévoles.  Présentement, il n’y a 
personne pour nous aider avec la bibliothèque et les livres sont en désordre. 

 

5.3. Chaîne téléphonique 

La chaîne téléphonique et la liste des membres sont remises aux membres du CE. 

 

5.4. Calendrier des rencontres 

Le calendrier des rencontres est remis aux membres du CE. 

 

5.5. Poste de secrétaire 

Mylène Lavallée s’est désistée du poste de secrétaire.  Mélanie Beaudin la remplacera 
pour le restant du mandat. 

 6. Points de décisions et d’adoptions 

CE 12-13-09 

6.1. Budget 

Hélène Richard nous explique le budget et qu’il y a des surplus.  Par contre, nous ne 
pouvons les utiliser à moins de faire une ponction et une résolution doit être adoptée à 
ce sujet.  Les surplus proviennent du Service de garde et une partie sera réinjectée en 
matériel, soit pour la cour d’école et l’achat de tapis pour la saison d’hiver.  Une 
demande sera faite afin de récupérer les surplus de l’année scolaire 2011-2012. 

Proposé par Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 
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CE 12-13-10 

6.2. Convention de gestion / plan de réussite 

Hélène Richard nous explique la convention de gestion, entre autres le point 4.3, car il 
y a eu quelques modifications.  Afin de répondre aux exigences, les élèves devront faire 
une épreuve de course continue afin de vérifier s’ils sont en forme.  Pour la première 
année de cette épreuve, nous prévoyons qu’environ 90 % des élèves seront capables 
de réussir cette épreuve.  Pour les autres, ils seront aidés afin d’atteindre l’objectif. 

Proposé par Jacinthe Bélair et adopté à l’unanimité. 

CE 12-13-11 

6.3. Activités éducatives complémentaires des 1ère, 5e et 6e années et révision des 4e années 

Les activités éducatives complémentaires présentées aux membres du Conseil 
d’établissement sont approuvées. 

Proposé par Chantal Gemme et adopté à l’unanimité. 

CE 12-13-12 

6.4. Photos scolaires 

Le contrat ne sera pas renouvelé avec le photographe.  Une lettre de mécontentement 
lui sera expédiée expliquant les raisons du non-renouvellement.  Les membres du 
Conseil d’établissement se renseigneront sur les autres compagnies de photographie et 
un lien nous sera expédié par Mélodie Roy, présidente afin de commencer nos 
recherches.  Les commentaires seront recueillis à la prochaine rencontre afin de choisir 
un nouveau photographe et déterminer les dates de prises de photos pour l’année 
scolaire 2013-2014. 

Proposé par Mylène Lavallée et adopté à l’unanimité. 

CE 12-13-13 

6.5. Traiteur 

Le menu du traiteur est approuvé par les membres du Conseil d’établissement.  Le 
document sera distribué aux élèves dès le lendemain. 

Proposé par Mélanie Beaudin et adopté à l’unanimité. 

CE 12-13-14 

6.6. Compagne de financement 

Financement de l’école 

Mélodie Roy nous explique les démarches entreprises afin d’obtenir une campagne de 
financement qui sort de l’ordinaire.  Cette campagne est présentement en attente et 
elle nous fera un suivi à la prochaine rencontre du Conseil d’établissement.  Un comité 
sera mis sur place concernant le financement, car l’école a un besoin criant de jeux 
dans la cour d’école.  Une campagne de financement sera enclenchée pour Pâques afin 
de pouvoir aménager une partie de la cour d’école. 

Financement des 6e années (voyage à Ottawa) 

Les enseignantes de 6e année aimeraient organiser un voyage à Ottawa avec leurs 
finissants!  Les élèves devront fabriquer des objets et organiser des événements afin 
d’obtenir le financement nécessaire à ce voyage.  

Les membres du Conseil d’établissement autorisent le voyage. 

Proposé par Mylène Lavallée et adopté à l’unanimité. 

CE 12-13-15 

Les membres du Conseil d’établissement autorisent le financement. 

Proposé par Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

 

6.7. Protocole pour contrer l’intimidation 

Hélène Richard nous explique le protocole concernant l’intimidation, les procédures et 
les différences entre le conflit et l’intimidation.  Toutefois, si les mesures utilisées par 
l’école ne suffisent pas, le nom de l’intimidateur doit être transmis à la Commission 
scolaire. 

Proposé par Nathalie Poitras et adopté à l’unanimité. 
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 7. Points d’information 

 

7.1. Sondage du Service de garde 

Suite à la réception des résultats du sondage, la plupart des parents sont satisfaits du 
nombre de sorties et de journées « maison » organisées par le Service de garde.  Par 
contre, il y a eu une baisse de participation suite aux changements demandés.  Pour 
une question de sécurité, lors des prochaines journées pédagogiques de novembre 
2013, les enfants inscrits au Service de garde auront des sorties à l’extérieur.  Il était 
très difficile de gérer les entrées et les sorties avec les rencontres de parents pour la 
remise des premiers bulletins.  

 

7.2. Lait-école 

Le lait-école a débuté le 21 novembre 2012 et la dernière livraison sera faite le 6 juin 
2013 afin d’épuiser le lait-école avant la fin des classes. 

 

7.3. Club des petits déjeuners 

Il n’y aura pas de Club des petits déjeuners.  Par contre, le Service de garde pourra faire 
déjeuner les enfants qui arrivent avant 7 h 30 s’ils apportent leur déjeuner. 

 

8. Parole au représentant du comité de parents 

Nathalie Poitras nous résume sa dernière rencontre : 

• Une indemnité sera versée au représentant du Comité de parents pour le 
kilométrage, les frais de gardiennage et d’impression. 

• Il y aura deux formations le 5 décembre prochain.  Une à Saint-Hyacinthe pour les 
membres du Conseil d’établissement et l’autre au Collège Saint-Paul concernant 
l’intimidation. 

• Des compressions budgétaires à la Commission scolaire. 

• La soirée reconnaissance des bénévoles aura lieu le 24 avril 2013 

• La prochaine rencontre du Comité de parents est le 13 décembre 2012 

 

9. Parole aux enseignants 

Les maternelles ont fêté l’Halloween et plusieurs ateliers étaient organisés pour cette 
journée.  Les enfants se sont déguisés toute la journée et ont eu beaucoup de plaisir.  Ils 
feront une sortie au Musée des métiers le 28 novembre. 

Les élèves du primaire ont eu leur première activité récompense en lien avec le code de 
vie.  Plusieurs activités étaient organisées pour l’Halloween et les activités de Noël s’en 
viennent.  Les deuxièmes années organisent une exposition le 29 novembre concernant le 
100e Anniversaire de la ville de Saint-Amable. 

 

10. Parole à la responsable du Service de garde 

Il y aura des activités parascolaires sur l’heure du midi (Récréaction et DBL Ball). 

Marie-Ève Gagnon, éducatrice au Service de garde, offrira des cours de danse sur l’heure 
du midi pour les élèves de la 3e à la 6e année au coût de 20 $/enfant. 

Le hockey cosom est un succès et il y aura aussi de la ringuette et du soccer à partir de 
janvier 2013. 

Les périodes offertes aux enfants pour les devoirs fonctionnent bien. 

Le groupe d’Annick visite la maison des jeunes de Saint-Amable, un lundi sur deux. 

 

11. Parole au personnel de soutien 

Jacques Aspell, notre concierge, a accepté un poste de 35 heures à l’école La Pommeraie. 
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12. Varia 

Rien à mentionner. 

 13. Levée de l’assemblée à 21 h 35 
 

 

 

 

Hélène Richard, directrice  Mélodie Roy, présidente 
 


